

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD Szivák-tér 10. Telefon 52.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: MAKAY IMRE.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

## Végezzen a nemzetgyűlés a franküggyel!

Irtá: Fröhvirt Mátvás nemzetgyűlési képviselő.

Karácsony óta a magyar közélet minden tényezője azzal van elfoglalva, hogy a frankhamisítási ügyben tiszta helyzetet teremtsen. Nagy érdeke az országnak, hogy a magyar nép jó hírnevét rontó frankhamisításban tisztán lássunk. Az egész pénzhamisítási ügynek két része van, az egyik vonatkozik a bűnösökre, akik a frankhamisítást elkövették, a másik része vonatkozik a kormányzatra és a miniszterekre, akik az ország kormányzásáért viselik a politikai felelősséget. A rendőrség ma már az egész frankhamisítási ügyet kinyomozta. Megállapította, kik segítettek elő a pénzhamisítást, kik pénzelték, kik hajtották végre a hamisítást és végül tisztázódott az is, hogy a hamis pénz elhelyezésével kik foglalkoztak. Miután egynehány előkelőbb állású állambivatalnok is részese volt a pénzhamisítási műveletnek, a nemzetgyűlés jónak látta, hogy az egyes minisztereknek politikai felelősségét is vizsgálja és megállapítsa, vajjon a miniszterek nem akadályozhatták-e volna meg a francia pénznek meghamisítását. E célból kiküldtek egy parlamenti vizsgálóbizottságot, amelynek az volt a célja, hogy a miniszteriumok élén álló miniszterek felelősségét megállapítsa.

A frankhamisítás bűnügyét elkövetőkkel szemben mindenkinek az a felfogása, hogy a büntetőtörvénykönyv a legszigorubbann kell, hogy érvényesüljön. Igaz, hogy magasállású egyének is részesei a pénzhamisításnak, de a törvénynek nem szabad különbséget tenni ember és ember között, bármilyen selymes ágyban is született az illető. A törvénynek annál szigorubbannak kell lennie az ilyenekkel szemben, mert nekik még jobban kell tudniok a törvény tiltó rendelkezéseit, mint a sok szegény embernek. A bűnösökre vonatkozólag tehát az az ország követelése, hogy minél előbb bíróság elé kerüljenek és ott igazságos ítéletet mondjanak feletük. Az egész frankhamisítási ügynek azonban van még másik része, a politikai rész, melynek kapcsán egyes levitézlett politikai rendszerek meg akarják sütni az ő kicsinyes politikai pecsenyéjüket. Egyes képviselőknek már nem is fontos a bűnösöknek megbüntetése, hanem meglegednének már az azal is, hogy az egyes miniszterek fejét vegyék, vagyis nekik nem az igazságszolgálat a lényegesebb, hanem a politika.

A magyar nemzetnek minden elengedése és a keresztény politikai gondolatnak minden ellenfele összefogott, hogy azt a politikai rendszert, amely nyíltan meri hirdetni, hogy a keresztény ideákat, eszméket akarja belevinni az állami életbe, megbuktassa. Az indok az volna, hogy a miniszterek türték és esetleg elősegítették, vagy elhallgatták a frankhamisítási ügyet. A parlamenti vizsgálóbizottság most benyújtott jelentése minden higgadtan gondolkodó olvasó előtt világossá tette, hogy az egyes minisztereknek semmi közük a pénzhamisításhoz, mert mihelyst tudomásukra jutott, mindent elkövettek, hogy a bűnösöket letartóztassák és egyik se meneküljön meg a törvény elől. Akkor volna megállapítható a minisztereknek a hibája, hogyha engedte volna, hogy a bűnösök meg-

szökhessenek az országból és ha a bűnösöknek előkelő állásukra való tekintettel túrték volna a hamis pénz terjesztésének tovább terjedését.

Most folyik a parlamenti vizsgálóbizottság jelentésének a tárgyalása, amely azt javasolja, hogy a parlament mentse fel a minisztereket a politikai felelősség kérdésében, mert sem a miniszterelnökkel szemben, sem a kormányban bármelyik tagjánál nem lehetett megállapítani a mulasztást, vagy bűnrészességet. Ezek után a magyar népnek érdeke fűződik ahhoz, hogy a szerencsétlen frankügy lekerüljön a nemzet legfőbb testületének napirendjéről és a nemzetgyűlés hozzáátoghasson azokhoz a nagyjelentőségű javaslatok letárgyalásához, melyektől függ a magyar gazdasági élet megindulása és gyógyulása.

## „A katolikus gondolatnak nemcsak papiroson kell élnie, hanem testet kell öltetnie.”

Fröhvirt Mátvás nemzetgyűlési képviselő beszéde a Kath. Népszövetség vasárnapi gyűlésén.

A Katolikus népszövetség csongrádi szervezete vasárnap délután a polgári fiúiskola tornatermében népes és reméljük a Szövetség csongrádi életében döntő jelentőségű ülést tartott. Az ülésen Fröhvirt Mátvás nemzetgyűlési képviselő, a Népszövetség főtitkára is részt vett és nagyhatású, költői hasonlatokkal, gyönyörű képekkel ékesített szónoklatban fejtegette az egységes katolikus front megalakításának szükségességét.

A d. u. négy órára egybehívott gyűlés publikuma megtöltötte ugyan az iskola kicsiny tornatermét, a csaknem negyedmilliónyi szinkatolikus Csongrádon azonban sokkalta több embernek kellene a hasonló jelentőségű mozgalmak iránt érdeklődést tanúsítania és bekapcsolódnia abba a hatalmas munkába, amely a megcsontított ország újraépítését, az egész világot újja, szebbé, jobbá formáló katolikus eszme diadalra vitelét tűzte ki maga elé célul.

A gyűlést a polgári leányiskola ének-kara — melyet Kirinyi Istvánné művészien tanított be — nyitotta meg, majd Kausz József a helyi csoport igazgatója tartotta meg nagyszabású előadását, melyben hatalmas és meggyőző érvekkel, bizonyította, hogy az ország katolikus társadalmának a Népszövetségbe kell tömörülnie, hogy így jóvá lehessen tennie a múlt hibáit, amikor az arra illetékesek nem törődtek a néppel. A népek ezt az elhanyagoltságát használták ki azután idegen fajtájú kalandorok arra, hogy a maguk céljaira használják ki a magyarság jóhiszeműségét, hiszékenységét. A forradalmak borzalmas megpróbáltatásait elkerülhették volna, ha a nép lelke tudással, hittel van felszerelve. Kemény szavakkal ostorozta azután azokat, akik miatt tőlük a nép példaadást vár, romlott életet ének. Elérkezett az ideje annak, hogy a katolikus eszmék az emberek életmódjában valóra

is váljanak és ne törpjüjenek frázisokká. A keresztény katolikus alapon való szervezkedés fontosságának hangsúlyozásával fejezte be a szónok nagy hatású előadását.

Ezután Fröhvirt Mátvás nemzetgyűlési képviselő, a Népszövetség főtitkára lépett a dobogóra. A közönség üdvözlése után az el kezdte beszédét, hogy a *katolikus gondolatnak nemcsak papiroson kell élnie, hanem testet kell öltetnie*. Történelmi példákkal igazolja, hogy minden kornak megvan a maga uralkodó eszméje, amely rányomja bélyegét az akkori világra. Ilyen uralkodó eszme volt a múlt században a liberális gondolat, amelynek tarthatatlansága már beigazolódott. Beigazolódott pedig azért, mert a liberalizmus a vallást, Istenbe vetett hitet akarta kiirtani, az a társadalom azonban, amely elfordul hitétől elpusztul. Összeomlik, mint ahogyan megsemmisült az a legpompásabb pókháló is, melynek elbizakodott gazdája elvágja azt a magasba vezető szálát, mely az egész alkotást fentartja. Az emberi társadalom pókhálója is sárba hull, ha az ember elbizakodottan kinyesi az egyén és a társadalom életéből a főfelé vezető tartószálát, a vallást.

A költői és megragadó hasonlat után a szónok a tekintély tisztelet, az egymás megbecsülésének fontosságáról beszélt. Nem szabad osztályok szerint megosztania a társadalomnak, hanem össze kell fognia mindenkinek. A keresztény sajtó támogatásának fontosságát hangoztatta ezután Fröhvirt Mátvás, kifejtve, hogy a sajtó csak a tömegek támogatásával teljesítheti nemes feladatát. A magyarságnak végre szakítania kell a nemtörődomséggel, meleg szeretettel, bizalommal kell odaállania vezérei mögé. Az öntudatos és egységes katolikus tábor megteremtését a Népszövetség tűzte ki maga elé célul.

A nagy tetszéssel fogadott, fordulatossá és mindvégig mély gondolatokkal, találó hasonlatokkal átszótt szónoklatot, Szediacsek István apátplébános meleg szavakkal köszönte meg és szintén az ország katolikusainak politikai pártállásra tekintet nélkül való tömörítését szolgáló Népszövetség támogatását kérte a jelenvoltaktól.

„Mint ohogyan néhány évvel ezelőtt mindeufelől ezt a felhívást olvastuk: Be a vörös hadseregbe! — fejezte be zárószavait az apátplébános — ugyanígy legyen minden magyar katolikusnak jelszava, hogy:

*Be a katolikus Népszövetségbe!*

## A csongrádi tanyák között két kultur-ház épül.

Ismételten és részletesen beszámoltunk már a kultuskormány nagy-szabású kultur-programjáról, melynek során tudvalevően az eddig elhanyagolt tanyák között iskolákat épített. A tanyai iskolák működésének áldásos hatása azonban természetesen csak akkor lesz érezhető, ha az iskolák mostani növendékei felnőnek; szóval csak egy generáció múltán.

Fontos nemzeti érdekek fűződnek azonban ahhoz, hogy az ország kultur-nívója minél gyorsabb tempóban emelkedjen és minél hamarabb és az eddiginél is élesebben domborodjék ki a magyarság kulturális fölénye a környező és magyar területeket bitorló népekkel szemben.

Eppen ezért a kultuskormány nem éri be az iskolák számának fokozásával, hanem az iskolán kívüli népoktatás intenzívebbé tétele érdekében

országszerte kultur-házak építését, illetve ilyenek építésének támogatását is felvette programjába

Értesítésünk szerint Csongrádon is két ilyen kulturház fog épülni, még pedig az Erzsébeti szőlőkben és Kónyaszéken. Az építési költségek nagyrésztét a kormány vállalja, de természetesen a városnak is hozzá kell járulnia. Ezekben a kulturházakban nyerne majd elhelyezést a gazda- és olvasókörök, a Hangya és más közhasznú és kulturális missziót betöltő intézmények, ezenkívül pedig az épületekben egy-egy nagyobb, ismeretterjesztő előadások, gyűlések stb. céljaira alkalmas terem is lesz.

A Csongrád-környéki kulturházak felépítésének előkészítő munkálatai kedvezően haladnak és valószínű, hogy hamarosan megkezdődik az építkezés is.

### KÖZÉRDEKŰ ÜGYEK.

#### Fedett perront kérünk a csongrádi állomásra.

Vettük és közérdekű voltára való tekintettel teljes terjedelmében közöljük az alábbi levelet:

„Tekintetes Szerkesztőség!

A csongrádi pályaudvarnak, egy súlyos, de könnyen kijavítható hibájára kívánám ezen az úton felhívni az illetékes tényezők figyelmét abban a reményben, hogy a Máv. kétségbe sem vont előzékenységgel sietni fog a közönség érdekeit kielégíteni.

Az elavult rendszerű pályaudvar alig felel már meg rendeltetésének a fokozott forgalom miatt. A közönséget a legsúlyosabban érinti az a körülmény, hogy a téli hidegben és esős időben a közönség vagy a lehetetlenül szűk, bűzös váróteremben kénytelen összezsúfolódni, vagy a pályaudvar előtt, a szabadban várni meg a beszállást. Tekintettel arra, hogy a mai viszonyok között új állomásra álmodni sem lehet, de a termék kibővítése is lehetetlen, csak arra kérjük a M. Á. V. vezetőségét, építtessen a pályaudvar elé olyan fedett folyosót, amelyen ma már csaknem minden pályaudvar előtt van.

Még egyszer hangsúlyozom, hogy a mai helyzet — amikor a III. oszt. váróteremnek kinevezett jegyváltó csarnok és a piciny I.—II. oszt. váróterem annyira zsúfolt, hogy bárki csak egészsége komoly veszélyeztetésével tartózkodhat ezekben a helyiségekben — tarthatatlan, kérem tehát az Igazgatóságot, hogy az alig 2—3 milliós befektetést igénylő építkezést sürgősen hajtassa végre.

Soraim szives közlését köszönve, vagyok  
tisztelettel  
(aláírás).

#### Ruhakiosztás a szegények között.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy dr. Schand Károly államtitkár, nemzetgyűlési képviselő felesége, a csongrádi szegények őrző szívű patronája, nagyobb mennyiségű ruhaneműt szerzett a népjóléti minisztériumban a csongrádi szegények számára. Ezeket a ruhaféléket — kész munkásruhákat, férfi, női és gyermekcipőket, ruhaféléket, szövetet — a napokban osztotta ki a polgármesteri hivatal a város arra érdemes szegényei között. Ilyen módon 150 család részesült az adományokból.

#### Elnapolták a nemzetgyűlést. Bethlen miniszterelnök Genfbe utazott.

A frank-otrány jegyében folyó nemzetgyűlési vitát kedden félbeszakították és a nemzetgyűlést f. hó 16-ig elnapolták. Ezen az utolsó üléseken még egyszer felszólt Bethlen István gróf miniszterelnök, aki erőiesen és határozottan visszautasította az ellene és a kormány ellen koholt vádakot. A miniszterelnök szerdán elutazott Genfbe.

#### Mintagazdaságokat létesít az Orsz. Mezőgazdasági Kamara.

Mint „Köszövény” jól informált helyről közli, az Orsz. Mezőgazdasági Kamara országszerte mintagazdaságok fölállítását tervezi. A háború előtt a földművelésügyi minisztérium támogatásával létesültek mintagazdaságok. Ezekben mutatták be a mintagazdákhoz követhető gazdáknak a növénytermelés és állattenyésztés újabb eredményeit. A többletermelés szempontjából nagy jelentőségű lépés az Orsz. Mezőgazdasági Kamara vállalkozása. A szervezés munkája már meg is kezdődött.

## HIREK.

— **Harangszentelés Kónyaszéken.** Kónyaszék vallásos érzelű gazdaközönsége új harangot szerzett be, melyet vasárnap, f. hó 7-én fognak ünnepies keretek között felszentelni. Szombaton, 6-án délelőtt fél 12 órakor özv. Gulyás Mihályné fogatán viszik ki a harangokat ünnepi menetben a csongrádi plébánia udvaráról a szt. Erzsébet iskolába. A beszentelés szertartását Szediacsek István apátplébános fogja végezni és azon Schand Károly dr. államtitkár, nemzetgyűlési képviselő is részt fog venni. Az ünnepséget rendező kónyaszéki gazdakör meghív mindenkit, aki szeretettel és érdeklődéssel viseltetik minden nemes ügy iránt.

— **Országos vásár.** Kecskeméten f. hó 7-én vasárnap országos vásár lesz, melyre veszmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Burgonya többletermelése** érdekében a következő vasárnap a Gazdálkodás rovatában megjelenő ismeretterjesztő cikkünkre már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A vagyonszállás buza ára.** A pénzügyminisztérium a vagyonszállás buza árát március hónapra 350,000 koronában állapította meg, míg a vámhitel utáni kamat továbbra is az intézkedés év 8 százaléka (A vámok és mérlegpénzek fizetésénél az aranykorona szorzószáma március 1—14. között 14,500). A vámolás fejében a malmok által természetben megkeresett gabona ára márciusra métermázsánként: rozs (kétszeres) 233,000, árpa 242,000, tengeri 181,000, zab 254,000, oca 170,000 K.

— **Futballmérkőzés.** Vasárnap, f. hó a gátéri Levente-egylet és a Belvárosi Testező kör csapata között a BTK. pályán — a szt. János volt rakodónál — barátságos mérkőzés lesz. Ezt megelőzően a BTK. II. csapata játszik a polg. fuiskola IV. osztályával. A város sport-köréi érdeklődéssel tekintenek a mérkőzésekre. Ülőhely 2500, állóhely 1000 K.-ért váltható.

— **Szőlősgazdáink** érdekében mai számunkban a Gazdálkodás című rovatunkban Kovácsy Béla ny. m. kir. gazdasági akadémiai igazgató tollából igen figyelemreméltó cikket közlünk.

— **Elhalasztották a pengő díjszabás életbeléptetését.** A magy. kir. posta tudvalevően márc. 1-én már életbe akarta léptetni a pengő díjszabást. Mínt hogy az Államnyomda nem készült el idejében a nyomtatványokkal, a pengő díjszabásnak a postán való életbe léptetését április 1-ére halasztották.

### Hirdetmény.

Felhívtnak azon szőlőbirtokosok, továbbá mindazok, akik az 1926. év első felére borfogyasztásra kiegyezni szándékoznak, hogy hétköznaponként reggel 8 órától déli 12 óráig a javadalmi (borfogyasztási) hivatalban jelenjenek meg, ahol a kiegyezésre vonatkozólag további felvilágosítást kapnak. A múlt évi borfogyasztási adókönyvet mindenki hozza magával, kiegyezni csak 1926. évi március 15-ig lehet. Mindazok, akik március 15-ig ki nem egyeztek és be nem jelentett borkészlettel rendelkeznek, kihágást követnek el, ami a rendelet értelmében szigorú büntetést von maga után.

Csongrád, 1926. márc. 1.

5—1  
Dr. Tóth  
polgármester.

### Értesítés.

A piactéri mészárszékben lévő hentesüzletemet Kaszanitzky Gyula ur vendéglője szomszédságában lévő Színház tér 11. számú házba helyeztem át, hol azt mészáros üzlettel is kibővítettem. Nagyrabecsült vevőim szives pártfogását kerem

DRAGON LAJOS,  
hentes és mészáros.

4—1

## GAZDÁLKODÁS.

## A homoki szőlők termését

a helyes trágyázással meg lehet kétszerezni, ami a mostani alacsony borárak mellett annyival is fontosabb volna, mert ha ma a 15 hl-eres termésnél rá is fizetünk szőlőnkre, nem fizetünk rá jövőre a 30 hl-eres termésre, ha most tavasszal megtrágyáznók azt. Hogy kell tehát a szőlőt műtrágyázni? Egy kat. hold homoki szőlőben alkalmazni kell 200 kg szuperfoszfátot, 180 kg 40 százalékos kálsót és 100 kg mézsnitrogént, olyan módon, hogy a kálsót és mézsnitrogént összekeverjük s a szőlő egész területén egyenletesen szétszórjuk és bekapáljuk, vagy a szőlőt rá nyitjuk. Egy héttel később szórjuk ki a szuperfoszfátot szintén egyenletesen s azt is bekapáljuk, vagy begereblézzük. E trágyázással amnyi tápláló anyagot juttattunk a talajba, amennyi két éven keresztül elegendő a legnagyobb termések elérésére. Tehát nemcsak az első, hanem a második évben is nagy terméstöbbletre lehet számítani.

## A tavaszi vetés megkezdése előtt

a gazdának legfontosabb teendője volna a vetőmagvak helyes előkészítése, amivel pedig — sajnos — a mi gazdatársadalmunk nem sokat törődik, holott egyedül ezzel több métermázsával javíthatná meg termését. Nálunk még lehet arról beszélni, hogy a kiscsajda nemmesitt vetőmagvakat használjon, pedig az ilyen nemmesitt vetőmag használatával néha kétszeres terméseket tudna elérni. De a saját vetőmagját sem tisztítja és készíti elő a vetésre, hanem többnyire a benne lévő magvakat és szeméttel együtt veti el, pedig a legelősebb dolog volna a vetőmagot teljesen megtisztítani, tehát egyszer-kétszer megrostálni, törőn áthajtani, esetleg ismételtén is, hogy csak az egyenletesen nagyszemű, idegen anyagoktól teljesen tiszta magvakat juttassuk a talajba. Arról is meg kellene csiráztatás által győződni, hogy a mag csirázási képessége nem-e szenvedett a nagy hideg vagy egyéb okok miatt, hogy csirázási képessége van-e legalább 95 százalékos. Ebből a célból egy tányérba fektetett és megnedvesített itatóspapírosra terítsünk ki 100 magot s az itatóspapírosnak naponta való megöntözése mellett figyeljük meg, hogy hány mag kezd csirázni és hány marad csirázatlanul. Természetes, hogy e műveletet szoba hőmérséklet mellett kell végeznünk. Különösen a tavaszi magvak pácolásával se törődik a kiscsajda, pedig ez se felesleges munka, mert ez is sok kártól óvja meg a gazdát. Tartsuk mindig szem előtt és sohasem feledjük el, hogy a szemb, jobb, nemesebb mag jobbat és többet terem és jusson minden gazdának eszébe, hogy a mag helyes megválasztása, tisztítása és pácolása által legalább 1—2 q-val fog nagyobb termést elérni, ami úgy a saját érdekében, mint különösen szegény hazánk érdekében igen nagy jelentőségű dolog volna.

## Kovácsy Béla

ny. m. kir. gazdasági  
akadémiai igazgató.

## Önkéntes árverés.

Pápai István volt vendéglősnél Csömegi Károly utca 1. sz. a. boros, olajos és benzines hordók, demionok, asztalok, székek, üvegek, poharak, egy üvegajtó, egy cirkula fűrészfűrész, zsindely, kosarak, szőlőkarók és többféle más dolog **pénteken és szombaton egész nap**

önkéntes árverésen eladatnak.

Tíz katasztrális hold föld a csongrádi határúti megállónál eladó. Értekezni lehet Jókai utca 40, 12—4

Tíz-tizenöt hold jó földet a város közelében keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. x—5

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szög 4000 K-ért közlünk hirdetőket. Minden további 4 szög 1000 korona.

Egy hold szőlő a Tisza oldalon Mészáros Károlyné szomszédságában eladó. Cim a kiadóban. 5—4

Eladó az Andrássy u. 38. sz. ház szabadkézből, mely megfelel mindenféle üzleti helyiségnek is. Ártezikut, villanyvilágítás, köves udvar. Értekezni lehet ugyanott. 4—3

Varrógép Zrínyi utca 19. szám alatt jutányos áron eladó. 3—2

Öz. Fehér Ignácné, értesíti a tehéntartó gazdákat, hogy akik az ő pusztájára szokták teheneiket jártni beiratás végett nála szíveskedjenek megjelenni. 3—2

Tíz-tizenöt hold jó földet a város közelében keresek megvételre. Kátai Ferenc, Szőlőhegyi utca 6 szám. 3—2

Butorokat legeelőnyösebben megrendelhet és vásárolhat Fonyó Sándor asztalos mesternél, Szentháromság tér 11. A megrendelt butorokat pontos időben elkészíti.

Zsinór utca 50. szám alatti új ház eladó. Harminc évig adómeetes. 2—1

Koválik-féle házban Kossuth utca 16. sz. alatt üzlethelyiség van kiadó. Értekezni Forgó Imre divatárúüzletében. x

Pallavicini-uradalomban lévő pusztára jószágkihajtás iránti bejelentésekről érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Forgó G. Pálnak a májai rétben 12 és fél hold földje eladó. Ért. lehet Hunyadi tér 10. sz. alatt.

Új utca 18. számú ház elköltözés miatt kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ért. lehet ugyanott. Egy karikahajós varrógép szintén eladó. 10—1

Viktória malom mellett lévő sarokház eladó, mely üzletnek is alkalmas. Ért. lehet a nevezett háznál, Kossuth utca 57. szám alatt. 3—1

Szőlő az Erzsébetben, dr. Nagy Sándorné-féle, eladó. Ért. lehet vit. Esztergályos Ferenc tanítóval Rákóczi utca 8. 3—1

Eladó háromnegyed hold szőlő, jó karban lévő téglá és cserepes azonnal elfoglalható épülettel. Ért. lehet Kossuth utca 8. Kovács Ferenc fényképésznél. E

Nagyobb mennyiségű kifőtt törköly eladó. Ért. lehet Szemerédi Andrásnál, Keresztény Gőzmalommal szemben.

Egy új kerékpár eladó. Megtekinthető Jegenye utca 52. sz. alatt.

Makay Jánosnak egy egészen jókarban lévő 8-as cséplőgarnitúrája eladó. Ára felől érdeklődni lehet a kiadóban. 12—5

Sineger Antal szíjgyártó legolcsóbban és leggyorsabban javít és készít lószerszámokat. Kész lószerszámok legolcsóbban kaphatók. 10—9

Ház, szabadkézből eladó Szentesi u. 4. szám, (a kis Hangyánál). Ért. lehet ugyanott. x

Föld, 10 hold, a város közelében lévő prima, elsőrendű szántó egészben vagy részletekben eladó. Értekezni lehet a kiadóban. x

## Meghívó.

A Csongrád Városi Takarékpénztár 1926 évi március hó 25-én d. u. 3 órakor saját helyiségében **felértékelési és évi rendes közgyűlést tart,** melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

## A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági- és felügyelőbizottsági jelentés a 700/1925. P. M. sz. rendelet alapján foganatosított felértékelésről.

2. A megnyitói leltár és mérleg megállapítása, az igazgatóságnak a tiszta vagyon megosztására vonatkozó javaslata.

3. Az alapszabályok 6, 7, 10, 55, 57, §§-ának módosítása és pedig:

6. §. A társaság alaptőkéjét 4000 db névre szóló 1—4000 folyószámmal ellátott részvényre készpénzben befizetett és tartalékokból kiegészített 80,000 pengő képezi.

7. §. A részvények száma négyezer (4000). Minden részvény 20 pengő névértékű képvisel és a társaság lagja minden részvény után 1/4000-od részben tulajdonosa a társaság összes vagyonának.

10. §. Az átruházás csak a részvény felmutatása után vezettetik be a részvénykönyvbe és ezért minden esetben a a bányadíjon felül részvényenként fél pengő (50 fillér) fizetendő.

55. §. Igazgatósági ülésben tárgyalandó és intézendő el:

1—6, 8—18 pontok változatlanok. 7. pont: beruházások és nem folyó üzlethelyi származó oly költségek, melyek 200 pengőt meghaladnak.

57. § 3. bekezdés: Kölcsönökkel, előlegekkel és üzleti kölcsönökkel 200 pengőig — az igazgatósági ülés jóváhagyásáig — saját földlösségére utalványoz, ezen utalványozásokat azonban a legközelebbi igazgatósági ülésen utólagos jóváhagyás végett bejelenteni tartozik. (E szakasz egyébként változatlan marad).

4. Igazgatósági és felügyelőbizottsági üzleti jelentések tárgyalása.

5. Az 1925. évi zárszámadás és zár-mérleg megállapítása.

6. Az 1925. évi nyereség felosztása.

7. Az alapszabályok 19. §-ában megállapított tiszteletdíjban részesülők arányának meghatározása, esetleg jutalomdíj és rendes fizetés megállapítása.

8. Elnökválasztás, esetleg az igazgatóság kiegészítése.

9. Felügyelőbizottsági tagok választása.

10. Jegyzőkönyvhiteltesítők kirendelése.

Csongrád, 1926 március 2-án.

Az igazgatóság megbízásából:

**Dr. Grósz Arnold**

igazgató.

A felügyelőbizottság által megvizsgált és jóváhagyott felértékelési leltár és mérleg, valamint az 1925. évi mérleg és zárszámadás 1925. márc. 3-tól az intézet üzlethelyiségében közzemlére tették és ugyanott a hivatalos órák alatt az érdekeltek által betekintheők.

Aki családjának és önmagának jövőjére gondol, az nem mulasztja el az **életbiztosítást.**

Legelőnyösebb feltételekkel és legnagyobb garanciával az

**Első Magyar Általános Biztosító Társaság szolgálat,**

Makay Imre, Szivák tér 10. számú irodájában. A Csongrádi Ujság előfizetői nagy kedvezményben részesülnek.

**Hirdessen a Csongrádi Ujságban!**

195/926 vht. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírósnak 1926. évi Pk. 423. sz. végzése következtében dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által képviselt Strasser Jenő felperesnek alperesek ellen 1.500.000 K s jár. erejéig 1926. évi február 3-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 16.450.000 koronára becsült és nem igényelt 1 teppich, 2 tükör, 2 kötél, 2 demion, 1 ruhafogas, 3 matracz, 1 favágógépet, tengerit, 1 tizedes mérleget melyek Structor tetőfedő 4 millió, Váradi Zsigmond 1.559.000 K, Strasser Jenő 237.000 K, Palásti György 458.000 K, dr. Biró Emil 440.000 K, vitéz Szőlősi József 10 millió K, Kornis Zsigmond 6425 lei, Petkov Illés 150 q fa, Kornis Zsigmond s t. 33.131.600 K és 30000 lei s jár. is 1926. évi március hó 16-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitzetlik alperesnek Csongrádon Fövenyi utca 1. a. lakásán és Andryssy utca 38. sz. telepén és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102 § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1926. február 26.

Szentmiklóssy András  
kir. bir. végrehajtó.

198-1926. vht. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti közp. kir. járásbírósnak 1925. évi P. 125.287-2. számú végzése következtében dr. Kátai Jenő bpesti ügyvéd által képviselt Rácz Aladár r. t. javára csanyteleki lakosok ellen 10.000.000 K s jár. erejéig 1925. évi május hó 15-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 21.850.000 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 1 daratisztító, gépszijak, 1 fegyver, 2 kerékpár, 1 cimbalom, 1 malommajorság, melyek özv. Gulyás Istvánné 11.453.920 K s j. is nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1925. évi Pk. 1387/1 számú végzése folytán 566.200 K hátralékos követelés erejéig adósoknak Csanyteleken, Tömörkényi ut 12. sz. a. lakásán leendő megtartására 1926. évi március hó 17-ik napjának délutáni 9 órája határidőül kitzetlik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben fenti ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1926. febr. 24-én.

Szentmiklóssy András,  
kir. bir. végrehajtó.

**Butorokat, épületmunkákat**

legjobb minőségben száraz anyagból, bárkinél jóval olcsóbban árusítok és vállalok.

**Butorokat raktáron tartok.**

Tisztelettel

**Fonyó János,**

asztalosmester.

Zsinór u. 17.

Első alföldi  
**FÉNYKÉPNAGYÍTÓ**  
vállalat,  
**SZILBER J. ANTAL**  
fényképész CSONGRÁD.

Bromezüst nagyításokat fekete vagy  
szépiá színben, aquarelleket, olajfest-  
ményeket vászonra művészi kivitelben

házzilag állítok elő.

Szakfényképészeknek árendemérv!

Igazolványi fénykép 3 darab  
20 ezer korona.

**Aki jó pálinkát**

akar főzni, az keresse fel

**a városi****szeszfőzdet,**

ahol a modern berendezés  
a főzést legolcsóbbá és az  
italt a legtisztábbá, leg-  
ízletesebbé teszi.

**Fuvarozást**

és mindennemű teherszállítást helyben és vidékre a legolcsóbban vállal.

**Klucsai Henrik,**

szállító.

12-11

Épület és kocsis vasalások,  
eredeti **WINTER** tengely,  
mezőgazdasági  
és konyhakerti magvak,  
99%-os rézgálic  
legolcsóbb árban csak a  
**Hangyában** kaphatók

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

**Az Első Magyar Általános Biztosító Társasággal**

kötendő biztosításoknál a

**Csongrádi Ujság**

előfizetői nagy

**kedvezményben**

részesülnek.

**Elefánt ragasztó**

Nélkülözhetetlen. Mindent ragaszt. Vizhatlan.

Minden gondja megszűnik, ha Elefánt ragasztót vesz, mert azzal saját maga foltozhatja meg lyukas cipőjét, cipőtalpat, esernyőjét, bőrröndjét stb. s össze ragaszthatja elszakadt tárgyait. Átlátszó, vízhatlan folyékony, száradás után is hajlékony ragasztó. Széttéphetetlenül megragaszt mindent, papírt, vásznat, szövetet, selymet, bőrt, talpat, fát, tüveget, porcellánt, gyöngyöt, fémeket stb. Kapható mindenütt: papír, festék, bőr, egyéb szaküzlet és trafikokban. Vezérkép. „A g r á r” r-t. Csongrád.

Csak egyszer ragasszon vele, sohasse ragaszt mással.

Próbálja meg előbb és csak aztán döcserje.

Női és férfi  
cipőosztályomat  
megszüntetem,  
ennélfogva  
olcsón elárusítom.

ZSOLDOS SAMU  
Kossuth tér 6.

6-3

Legelőnyösebben  
vásárolhat,  
legelőnyösebben  
eladhát,  
ha a  
Csongrádi Ujságban  
hirdet.

**SOFFŐR ISKOLA** 5-3

László-garage SZEGED, Polgár u. 4. sz.  
Szakszerű kiképzés, garantált vizsgáztatás. Vizsgálóknak teher, vagy személy vizsgákra autó rendelkezésre bocsátatik.

Schlick-Nicholson  
gép-, waggon- és hajógyár r. t.  
szegedi mintaraktára

**MEGNYILT!**

SZEGED,  
Kölcsey utca 11. szám.  
(Feketesas utca sarok)  
TELEFON: 11-37.